

**Анализ производственного травматизма за 9 месяцев 2018 года**  
подготовлен Департаментом труда и занятости населения  
**Ханты-Мансийского автономного округа – Югры**  
(по данным Государственной инспекции труда в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре)

Сведения о производственном травматизме с тяжёлым, смертельным исходом и в групповых случаях в организациях автономного округа за 9 месяцев 2018 года представлены в приложениях 1-15.

По данным Государственной инспекции труда в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре за 9 месяцев 2018 года на производстве получили травмы 85 работающих. За аналогичный период 2017 года – 71 пострадавших, таким образом наблюдается увеличение пострадавших на производстве на 20% (приложения 1, 2).

На 53% увеличилось число пострадавших со смертельным исходом за 9 месяцев 2018 года – 26 работающих (за 9 месяцев 2017 года – 17).

Снижение пострадавших со смертельным исходом, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, наблюдается в 3 из 22 муниципальных образований:

Город		Район	
Лангепас	с 1 до 0	Нефтеюганский	с 1 до 0
Нягань	с 1 до 0		

В городах Ханты-Мансийск и Нижневартовск число пострадавших со смертельным исходом, по сравнению с аналогичным периодом 2017 года, не изменилось.

Увеличение числа пострадавших со смертельным исходом, по сравнению с аналогичным периодом 2017 года, наблюдается в 8 из 22 муниципальных образований:

Город		Район	
Когалым	с 4 до 6	Нижневартовский	с 0 до 1
Мегион	с 0 до 1	Ханты-Мансийский	с 0 до 1
Нефтеюганск	с 3 до 7		
Пыть-Ях	с 0 до 1		
Радужный	с 0 до 1		
Сургут	с 3 до 4		

В городах: Покачи, Югорск, Урай, а также в Белоярском, Березовском, Кондинском, Октябрьском, Советском и Сургутском районах за 9 месяцев 2017 и 2018 годов не зафиксировано ни одного случая смертельного производственного травматизма (приложение 3).

На 7,5% увеличилось количество пострадавших на производстве с тяжёлым исходом за 9 месяцев 2018 года – 57 человек (за 9 месяцев 2017 года – 53 человек).

Снижение количества пострадавших с тяжелым исходом зарегистрировано в 3 из 22 муниципальных образований:

Город		Район	
Ханты-Мансийск	с 5 до 3	Сургутский	с 1 до 0
Когалым	с 6 до 5		
Нижневартовск	с 19 до 14		

В городах Нягань, Пыть-Ях и Радужный число пострадавших с тяжелым исходом, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, не изменилось.

Увеличение количества пострадавших с тяжелым исходом зарегистрировано в 8 из 22 муниципальных образований:

Город		Район	
Лангепас	с 1 до 3	Нефтеюганский	с 0 до 1
Мегион	с 3 до 4		
Нефтеюганск	с 3 до 4		
Покачи	с 0 до 1		

Югорск	с 1 до 2		
Сургут	с 8 до 11		
Урай	с 0 до 3		

В Белоярском, Березовском, Кондинском, Нижневартовском, Октябрьском, Советском и Ханты-Мансийском районах за 9 месяцев 2017 и 2018 годов не зафиксировано ни одного случая производственного травматизма с тяжелым исходом (приложение 4).

В 2018 году на территории автономного округа было зарегистрировано 6 групповых несчастных случаев на производстве: 2 несчастных случая в городе Когалыме (пострадало 7 человек), 2 несчастных случая в городе Нефтеюганске (пострадало 7 человек), 1 несчастный случай в городе Нижневартовске (пострадало 6 человек), 1 несчастный случай в городе Урай (пострадало 2 человека).

Снижение количества пострадавших в групповых несчастных случаях на производстве зарегистрировано в городах Радужный и Сургут (с 2 до 0).

Увеличение количества пострадавших в групповых несчастных случаях наблюдается в 4 из 22 муниципальных образований:

Город	
Когалым	с 0 до 7
Нефтеюганск	с 0 до 7
Нижневартовск	с 0 до 6
Урай	с 0 до 2

В Белоярском, Березовском, Кондинском, Нефтеюганском, Нижневартовском, Октябрьском, Советском, Сургутском и Ханты-Мансийском районах, а также в городах: Ханты-Мансийск, Лангепас, Мегион, Нягань, Покачи, Пыть-Ях и Югорск за 2017 и 2018 годы не зарегистрировано ни одного пострадавшего в групповых случаях на производстве (приложение 5).

Количество пострадавших со смертельным исходом на 1000 работающих (Ксм) в автономном округе, по сравнению с аналогичным периодом 2017 года увеличилось с 0,02 до 0,03 (приложение 6).

В тоже время в ряде муниципальных образований (приложение 7) этот показатель превышает среднеокружной и составляет:

Город		Район	
Когалым	0,10	Нижневартовский	0,07
Нефтеюганска	0,11	Ханты-Мансийский	0,21
Пыть-Ях	0,07		
Радужный	0,05		

В разрезе отраслей экономики (приложения 8, 9), количество пострадавших со смертельным исходом за 9 месяцев 2018 года составило:

- 1) в строительстве – 10;
- 2) в других сферах деятельности – 5 (деятельность по обеспечению безопасности в чрезвычайных ситуациях – 4, деятельность в области молодежной политики – 1);
- 3) в транспорте и связи – 4;
- 4) в добыче полезных ископаемых – 4;
- 5) в производстве и распределении электроэнергии, газа и воды – 2;
- 6) в обрабатывающих производствах – 1.

Распределение пострадавших по основным видам происшествий, приведших к несчастному случаю со смертельным исходом в автономном округе за 9 месяцев 2018 года представлено в приложении 10 и составляет:

- транспортные происшествия – 54% (14 погибших);
- воздействие движущихся, разлетающихся, вращающихся предметов, деталей, машин и т.д., в т.ч. в результате взрыва – 19% (5 погибших);
- падение пострадавшего с высоты – 19% (5 погибших);
- воздействие электрического тока – 4% (1 погибший);
- воздействие дыма, огня и пламени – 4% (1 погибший).

Распределение по основным причинам происшествий, приведших к несчастному случаю со смертельным исходом за 9 месяцев 2018 года представлено в приложении 11 и составляет:

- прочие причины, квалифицированные по материалам расследования несчастных случаев – 50% (13 случаев);

- неудовлетворительная организация производства работ — 31% (8 случаев);
- нарушение технологического процесса — 8% (2 случая);
- нарушение правил дорожного движения — 8% (2 случая);
- эксплуатация неисправных машин, механизмов, оборудования — 4% (1 случай).

Приведённый анализ за 9 месяцев 2018 года на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по сравнению с аналогичным периодом прошлого года свидетельствует, что:

- общее количество несчастных случаев на производстве по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, не изменилось (69 несчастных случаев);
  - общее количество пострадавших на производстве увеличилось на 20%;
  - количество пострадавших со смертельным исходом увеличилось на 53%;
  - наибольшее количество пострадавших со смертельным исходом на 1000 работающих наблюдается в отраслях: строительство, транспорт и производство и распределение электроэнергии, газа и воды;
  - основной причиной всех несчастных случаев и, в том числе несчастных случаев со смертельным исходом, на производстве, явилась неудовлетворительная организация производства работ (приложение 12);
  - основными видами всех несчастных случаев и, в том числе несчастных случаев со смертельным исходом, на производстве явились падение пострадавшего с высоты и воздействие движущихся, разлетающихся, врачающихся предметов, деталей, машин и транспортные происшествия (приложение 13).
- Увеличение пострадавших на производстве связано с увеличением групповых несчастных случаев в результате дорожно-транспортных происшествий и крушение воздушного судна.

Дорожно транспортные происшествия:

- 16.04.2018 в ООО «Эльмаж», г.Нижневартовск при движении автомобиля УАЗ произошло возгорание топливного бака в результате разгерметизации деталей топливной системы автомобиля - 5 человек пострадало с тяжелым исходом и один с легким;
- 19.03.2018 МКУ «Единая дежурно-диспетчерская служба Нефтеюганского района» при движении на автомобиле УАЗ по автодороги Тюмень-Ханты-Мансийск произошло дорожно транспортное происшествие 4 погибших;
- 03.04.2018 в Когалымском филиале ООО «Буровая компания «Евразия», при движении на автомобиле ТОЙОТА ЛЕНД КРУЗЕР ПРАДО совершен выезд на встречную полосу и столкновение с автомобилем КАМАЗ – 1 погибший и 1 в тяжелом состоянии;
- 11.05.2018 в ООО «Урайнефтегеофизика», на участке дороги месторождение Филипповское произошло столкновение двух автомобилей марки КАМАЗ – пострадало 1 человек с тяжелым исходом и 1 с легким.

Крушение воздушного судна:

- 04.08.2018 при наборе высоты, вертолет Ми-8 зацепился за подвеску другого вертолета и упал на землю.

АО «ЮТэйр-Вертолетные услуги» – 3 погибших;

Филиал ООО «Аргос-Кедр» – 5 погибших.